

REUNIONES Y CONVENCIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Martes 23 de Agosto de 1910

Exposición Racional

Festajes para hoy
TEATRO-CIRCO.—Sesiones continuas de Varietés desde las seis y media de la tarde. Sesión especial a las diez y media de la noche.—Gran sensación: LOS RODRIGUEZ con sus arriesgados ejercicios en la percha.—Éxito de LOS ORIOLLITOS.—Otros varios números no menos interesantes.
Debut de los duetistas franceses á transformación MARY-CELLI.
Entrada general gratis presentando carnet de pago ó la entrada de la Exposición; Preferencia, sillas circulares, 25 céntimos; Butaca, 50; Palco, 3 pesetas.
NOTA.—En breve, interesantes débutos

Oculista de Santa Bárbara
Orina
Cura sin coadjuvantes
Operación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las glaucomas.
En Calle de Colón, 21, bajo, Valencia.

Orina
Cura sin coadjuvantes
Operación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las glaucomas.
En Calle de Colón, 21, bajo, Valencia.

EL PROCESO FERRER Y LA OPINION EUROPEA

Ha aquí el prólogo del hermoso libro del doctor Simarro, tan esperado por la intelectualidad del mundo:
Los acontecimientos históricos que constituyen el asunto de este libro llamaron poderosamente la atención en todo el mundo, y el autor, como otros muchos, comenzó a estudiarlos para su instrucción personal. Y aunque siempre es difícil para los contemporáneos juzgar con acierto los hechos que presenciaron, sin pretender, hoy por hoy, desentrañar la futura trascendencia del formidable movimiento de opinión que agitó al mundo civilizado con motivo del fusilamiento en Barcelona del director de la Escuela Moderna, pareció oportuno recoger ahora los documentos dispersos y los datos fácilmente olvidables, para que no se pierda aquella lección de la historia, experiencia de los pueblos.

rales y el derecho tienden más intensamente á la unidad que el arte, la lengua y la religión; por donde se vislumbra que la futura unificación de los pueblos oltos se establecerá sobre la ciencia, la moral, y ciertos principios ideales del derecho, quedando relegados al particularismo vivaz el arte, la lengua, la religión, las costumbres y el derecho formal.
Los intereses económicos anudan ciertamente fuertes lazos internacionales entre los pueblos de la civilización occidental; más es de notar que el comercio, expresión principal de estos intereses, no basta para crear la internacionalidad, como no la ha establecido con los pueblos orientales y los bárbaros y salvajes; en tanto que entre las naciones de educación grecorromana, el comercio, la banca, las relaciones económicas de todo género, además del mero cambio de mercancías, implican un comercio de ideas y una reciprocidad de sentimientos benévolos, causa de un poderoso sistema de conexiones que á una con los congresos y conferencias y exposiciones internacionales de ciencias, de artes, de administración, de higiene, de moral y de derecho, y con las ligas y federaciones obreras, socialistas, humanitarias y de cultura moral, colaboran en la construcción de los múltiples internacionalismos, sobre los que se asentará algún día el internacionalismo integral.

Lo agitación que puso en las calles de París, Londres, Berlín, Roma, Milán, Bruselas, Buenos Aires, etc., cientos de miles de hombres clamando justicia, que reflejó su indignación en las columnas de centenares de periódicos de todos los matices liberales, que levantó voces de protesta de las Asociaciones de cultura y progreso del mundo entero, de las Ligas de los derechos del hombre de Francia y de Bélgica, de la Sociedad Fabiana de Londres, del Sol nacional de Nueva York, de la Unión Internacional de las Sociedades de cultura moral, de las Federaciones democráticas y socialistas de todo el mundo, de la Asociación de la Prensa racionalista inglesa, de la Alianza protestante de Londres, de la Cartel de las Sociedades liberales de Alemania, etc., constituyó un suceso nunca antes presenciado en la historia de la civilización. Los nombres ilustres de los directores espirituales de la ciencia moderna, de Lester Ward y Sorel, de Lamourcault y Bernard Shaw, de Wundt y Dr. Kheilm, de Seailles y Max Weber y de tantos otros maestros insignes del pensar contemporáneo (1), muestran el carácter de dignidad moral y elevación intelectual de esta incomparable manifestación del espíritu que anima á las naciones modernas.

Porque la dificultad del internacionalismo político y de la paz perpetua y universal, que sería su consecuencia necesaria, no estriba tanto en la carencia de una ulterior sanción internacional, como en el defecto de una potente y avasalladora opinión común, preparada de antemano á ilustrada por el debate público de los opuestos intereses y tendencias divergentes; y por esto las componendas artificiosas de los diplomáticos son siempre estériles, mientras no responden de algún modo á la voluntad colectiva de las naciones interesadas. La formación de esta opinión moral internacional, futura reina y señora del mundo, de que son preludio las existentes instituciones internacionales de cultura, de derecho y de intereses materiales, es la obra de la hora presente, se está realizando á nuestra vista, y de ella son expresión las corrientes de simpatía que mueven y agitan á los pueblos más distantes en casos de catástrofes como la de Mesina, inundaciones como la de Murcia, injusticias como la del proceso Dreyfus y atrocidades como las de Muley Hafid. De ello constituye el más alto y memorable ejemplo, por la extensión de la protesta, la intensidad de la agitación y la calidad de las personas que han impulsado y dirigido el movimiento, el caso de Ferrer que en este libro se estudia.

Para no mencionar ahora más que un sólo ejemplo (pues en el tomo II se ha de estudiar con todo el detalle de este movimiento de la opinión mundial), bastará observar que el Comité que inició en la docta Alemania la protesta, estaba formado por Lujó Brontano, el eminente profesor de Economía social, de Munch; por el glorioso decano de los naturalistas alemanes, profesor Haeckel; por el dramaturgo Hauptmann, aplaudido en todo el mundo; por Richard Demmel, el mayor poeta lírico de la Germania contemporánea; por Max Liebermann, que á la hora presente es corifeo de la pintura tedesca, y por Julius Neyer Graefie, crítico de arte árbitro del buen gusto en Berlín, hispanófilo, que ha poco publicó su «Viaje por España», para glorificar á nuestro Grcgo.

Para nosotros, españoles, ofrece este extraordinario acontecimiento muchos motivos de atención y de estudio. Primero, porque siendo España una nación europea que un día tuvo en sus manos la antorcha de civilización occidental, no puede sernos indiferente nada de lo que conmueve y determina la opinión moral de los pueblos que constituyen el grupo de civilización de que formamos parte. Y por esto debemos agradecerle á todos los que, poniendo vivo interés y noble pasión en las «Cosas de España», muestran que no las consideran irreductibles á la común medida europea, y nos hacen sentir, por tanto la solidaridad que nos liga á los demás pueblos oltos, y la obligación en que nos hallamos de colaborar en las empresas de la civilización, viviendo en ella y no de ella, como extraños que aprehen sus productos materiales y repugnan los principios ideales que la informan.
Además, como quiera que el proceso y fusilamiento de Ferrer, motivo de esta solemne manifestación de la opinión europea, fueron efectos del accidental predominio en el Gobierno de España, en un malhadado momento, de elementos políticos refractarios al espíritu de tolerancia religiosa y de respeto á los derechos inherentes á la personalidad humana, que constituyen el primordial fundamento de la civilización moderna, la reprobación de los pueblos cultos que contra tal política anti-europea se dirigió, venía á la vez en auxilio y socorro de los liberales españoles de todos los matices, incluso los conservadores, que no pueden haber olvidado de qué manera Cánovas, el restaurador de la monarquía borbónica, se opuso al restablecimiento de la Unidad católica, para que no fuera España una triste excepción en el concierto de los pueblos civilizados.

Como es sabido, la unidad original de la cultura greco-romana, que revivió en la Edad Media la forma de Cristianidad y que se quebrantó al disgregarse con la reforma religiosa y la formación de las nacionalidades, desde el renacimiento hasta la Alemania, siendo visiblemente á reconstrucción en nuestros días mediante el interés constituyente de todos los elementos ideológicos que sude llamar «civilización occidental», el que más ha resistido á las tendencias particularistas, conservado siempre el carácter internacional, mientras la religión, el arte, la filosofía y aun la moral se diferenciaban de derivaciones modernas, siquiera mantuviesen caracteres comunes expresivos de su primitivo unitario origen.
Es de notar que en el actual movimiento internacionalista los elementos ideológicos más importantes, de todos los hombres de Europa y América que han expresado su indignación y su protesta con motivo del proceso de Ferrer.

Y también debe recordarse que cuando el duque de Angulema, con los 100.000 hijos de San Luis, intervino militarmente en los asuntos interiores de España para abatir el régimen liberal y devolver el poder absoluto á Fernando VII, hubo de oponerse en nombre de Europa á que el rey, su protegido, restableciese el Santo Tribunal de la Inquisición, que todo el mundo ha visto revivir con mal oculto disimulo y bajo pretexto de la rebelión de Barcelona, en el proceso y ejecución del director de la «Escuela Moderna».
Gracias á la concepción armada de la Europa reaccionaria de 1824 quedó abolido de derecho el Santo-Oficio en España; gra-

cias á las influencias de la Europa conservadora, de que fué representante la sagaz y prudente política de Cánovas en 1876, no se restableció la unidad católica; y gracias á las protestas de la Europa liberal en 1909 se ha libertado nuestra patria de la ciega, desafortunada, ininteligente reación clerical de que fué instrumento, tal vez sin tener de ello conciencia, el Gabinete presidido por el Sr. Maura.

Alfilerazos

El arzobispo nos ha descerrajado una nueva pastora; pero con pólvora sola.
No han ocurrido, por consiguiente, desgracias personales.
Desde que á mi amigo Cantacriero se le antojó recomendar á sus devotos que confesaran en coña y que comulgaran en ídem, bien almorzados, se le quitaron las ganas á La Voz de Valencia de felicitar en quassa al presidente del Consejo de ministros y de celebrar parodias de mítines de adhesión á la política anticlerical del Gabinete.
Naturalmente que esta puertería tan segura es capaz de apagar todos los fuegos clericales.
¿A que no vuelve á disparar La Voz con abuelita metralleta?

Ha sido procesado el cura de Alboraya, teniente coronel primer jefe del batallón infantil, militar del célebre Reguete.
Por respeto á los niños, prestigio de la cultura y honor del uniforme militar, pidió que se disolviera esa mascarada de rebelión carlista, cubierta con la irresponsabilidad de la infancia y que se juzgase al teniente coronel, primer jefe, por la ley de Jurisdicciones.
Los vecinos de Navarra, víctimas de las fechorías, malos tratos, inmoralidades y brutalidades del párroco y del vicario, se disponían á dirigirse al Arzobispo, denunciando, con irrecusables pruebas, á estos desahogados berrendos.
No se molestó; Guisasaolo no les hará caso, porque si les atendera, no quedaría ni un solo cura en la diócesis, porque todos son peores, y de llevar las cosas á su debido terreno, ni un obispo en su sitio, porque no tienen nada que echar en cara á sus subordinados.
Para este y otros casos análogos, allá va la receta de Nakens:
¿Y no se crían en ese pueblo garrotes nudosos, desechados por gordos?
¿A la que yo añado:
¿Y no expende cajas de cerillas en esa localidad el monopolio del ramo?
Los católicos de las provincias vascongadas y

ROBO EN LA CAJA MUNICIPAL DE ALBORAYA

Ex alcalde carlista ladrón.—10.700 pesetas robadas.—Se recupera la suma y confiesa el autor su robo.—El pueblo indignado.
Un suceso, que puede calificarse de sensacional para ocurrido en un pueblo por las nebulosidades en que aparece envuelto y por la calidad del protagonista, fué ayer motivo de viva agitación y comentarios en el inmediato pueblo de Alboraya.
Por la relación que del mismo hacemos, advertirá el lector los puntos de moralidad que calza un significado carlista, que seguramente echaba de menos al cometer el robo, pues que de un robo se trata, las correrías y latrocinios que antaño realizaban sus correligionarios ad *majorum Dei gloriam*.
Ha aquí lo ocurrido para edificación de las honradas masas:
Recordarán seguramente los correligionarios que á raíz de la enérgica campaña realizada hará próximamente cuatro años por el EL PUEBLO combatiendo el ocoquismo carlista en Alboraya, dejó de ser alcalde de dicho pueblo José Rubio, entrando á sustituirle en la Alcaldía Francisco Blot Meseguer, carlista 61 y que con escándalo del pueblo mejor de posición apenas empujó la vara de autoridad.
«Los mejores bocados del mercado», un brioso potro, dinero abundante para vicios: todos sus gustos y caprichos pudo satisfacer el Blot.
Había ido á la alcaldía, empujado por el Rubio, en calidad de chulo para atemorizar á liberales y republicanos que mantenían vivo el fuego contra los desafueros de los concejales carlistas, desafueros á ligalidades que hallaron siempre en el honorable Pérez Mosa su más decidido protector. Lo importante era acabar con la semilla republicana.
Desempeñó la alcaldía durante dos años y al tomar posesión los nuevos concejales en 1.º de Enero último, sus correligionarios le quitaron la vara disgustados por la conducta—así lo han declarado repetidas veces—que observaba el Blot al frente del municipio.
Esta prueba de confianza irritó al hasta entonces alcalde, motivando una acalorada discusión entre Blot y sus amigos, que en poco estado no llegaron á las manos.
Blot ha continuado siendo concejal, pero desde la referida fecha ha dejado de pisar la casa de la villa.
Esto es un detalle de suma importancia, como se demostrará más adelante.
Blot no iba al Ayuntamiento oficialmente, pero en ausencia de alcalde y concejales parcos que el hombre alguna vez que otra iba á por tinta (¡) á la alcaldía.
Así ocurrió anteaer domingo, según declaración del secretario D. Juan Bautista Martí. Por la mañana y en ocasión en que la sirviente se hallaba en la iglesia, vio salir el secretario al citado Blot de la Casa Ayuntamiento, preguntándole aquél con la natural sorpresa con qué objeto subió á secretaría; contestó el Blot que había ido á llenar un tarro de tinta, y no pasó más; ya entonces había realizado el robo.
Bueno es advertir que en la pasada semana el Ayuntamiento recaudó importantes cantidades por concepto de pósitos, detalle éste que indudablemente no ignoraría el ex alcalde.
Ayer por la mañana se reunió el Ayuntamiento para sacar el dinero que había en la caja con objeto de llevarlo al Banco de España, hallándose, con la estupefacción consiguiente, vacía el arca de los fondos municipales: ni una peseta dejó el aprovechado súbdito de Jesmito.
En los primeros momentos los cargos

Navarra insisten en celebrar, como los hombres, manifestaciones al amparo del derecho común.
Que se les conceda, con la condición de que la Iglesia quede en el acto subordinada á las leyes generales, dándose por caducados sus privilegios y subvenciones.
De otro modo que se atengan los católicos á su culto litúrgico, bajo la exclusiva dirección y responsabilidad de sus obispos; porque jugar con dos barajas y tirar el pego, es demasiado.
Clareto.

Muñoz Degrain

El Círculo de Bellas Artes de Valencia abre un concurso entre todos los artistas valencianos para la presentación de bocetos, hechos por cualquier procedimiento, para la lámpara que ha de rotular la calle del ilustre pintor Muñoz Degrain.
Respecto á la realización de dicha lámpara, quedan los artistas en libertad absoluta para resolverla, bien en mármol, bronce, cerámica, mosaico, esmalte, etc., etc.
Los referidos bocetos irán acompañados de una plica cerrada, conteniendo el nombre y dirección del concursante.
La presentación de los mismos habrá de hacerse en la secretaría del Círculo, y á cada concursante se le entregará un talón resguardo y una cédula para la votación del jurado calificador.
La presentación de bocetos terminará el día 30 de Septiembre, y al siguiente día quedarán expuestos en el salón de Exposiciones del Círculo.
La elección del jurado se verificará por los mismos concursantes el día 2 de Octubre, á las 6 de la tarde.
La emisión del voto será personal.
El jurado lo compondrán:
Un pintor, un escultor y un decorador que hayan obtenido medalla en Exposiciones generales españolas, costeadas por el Estado ó extranjeras.
Constituido el jurado que resulte elegido en la votación, dará su dictamen dentro de los tres días siguientes.
El concursante que resulte elegido, viene obligado á construir la lámpara del tamaño de un metro de larga por 80 centímetros de alta, con arreglo al boceto aprobado y á presentarla terminada al Círculo el día 31 de Octubre, percibiendo por el boceto y la realización de la lámpara definitiva la cantidad de 500 pesetas.
Los bocetos no aprobados podrán retirarlos sus autores, previa la presentación del talón resguardo, del 5 al 15 de Octubre.
Transcurrido este plazo, no será atendida ninguna reclamación.

Por los huelguistas de Bilbao

Ayer remitió nuestro director señor Azzati á Faundo Perezagua 4625 pesetas, importe de la suscripción abierta en el Casino Republicano de Barjasot para los huelguistas de Bilbao.

EL ROBO DE LA DEHESA

Se da cuenta de la resolución del Tribunal Contencioso Administrativo, revocando la real orden denegatoria de la concesión de terrenos en la Albufera que solicitaron varios particulares para explotar unas minas imaginarias en la Dehesa.
El Sr. Benrosa pide la palabra, expresándose en los siguientes términos:
«He pedido la palabra, señores concejales, para impedir que este asunto de tanta importancia y trascendencia para Valencia, pase con la acostumbrada fórmula de «la Corporación queda enterada».
«A todo trance, por todos los medios y cueste lo que cueste, es necesario que impidamos este robo, esta expoliación que quiere hacerse á Valencia».
«El asunto entraña verdadera gravedad. La resolución del Tribunal Contencioso nos coloca en las mismas condiciones en que nos encontramos al principio».
«Todos recordarán la historia de este escandaloso asunto».
«Un individuo tiene cinco concesiones mineras en la Albufera. Tales minas no existen, pero cuando el interesado hizo la denuncia de los terrenos procuró llevarlo todo lo ocultamente posible, y nadie, desgraciadamente, se opuso ni pudo oponerse á esa conceción».
«Cuando ya tenía concedida ésta, pide que para explotar esas minas, necesita ocupar terrenos inmediatos, y se les ceden, basándose en una ley, el suelo y subsuelo de los alrededores».
«Pero al llegar aquí sucede una cosa verda-

Debates municipales

La usurpación de la Dehesa.—El cólera.—Importante reclamación de consumos.

A las doce abre la sesión el Alcalde accidental Sr. Valentín y después de aprobada el acta de la fianza que entra en el
Orden del día.
Se acuerda la recepción de las obras de las Escuelas graduadas y devolver al contratista la fianza que presentó.
Se aprueba el dictamen de los jueces instructores del expediente contra el cobrador de puestos públicos Francisco Burguet, y se acuerda su destitución y entrega á los tribunales de justicia de las diligencias practicadas.
Queda 15 días sobre la mesa el proyecto de adquisición de la calle Llano del Remedio.
Pasa á comisión un dictamen de la de Ensan que proponiendo se expropie la casa núm. 139 de la calle de Cuarte por 11.000 pesetas.
Se anula la tasación de la casa número 19 de la calle de Lepanto y se acuerda incoar nuevo expediente.
Vuelve á comisión un dictamen proponiendo se ocupe la casa número 105 de la calle de Cuarte y se abonen interés á su dueño hasta que el Ayuntamiento le haga efectivo el valor de dicha casa.
Se acuerda devolver á la Hidroeléctrica Española los modelos de arcos que presentó para elegir el destinado al servicio público.
Se acuerda instalar 40 lámparas eléctricas de incandescencia en los barrios de Patraix, Jesús, Pontóns y Obispo del distrito del Hospital; dos faroles de petróleo en la Carrera de San Luis, fraste 6.º; cuatro en el Camino Real de Madrid, fraste 6.º; seis en la Carrera de Mellilla; tres en las nuevas calles de Bering y Edison, y cuatro en la inmediata á la Carrera del Río y Camino de Tránsito.
Se acuerda la instalación del alumbrado de gas y electricidad en el trayecto de la Gran Vía, comprendido entre la calle de Pizarro y el río.
Se admite la dimisión á D. Francisco Jiménez Martínez del cargo de veterinario segundo interino y se nombra por ascenso para ocupar la vacante interinamente á D. Antonio García Daroca.
Se acuerda nombrar á D. Américo Montero y don Francisco Ferrer Bolinches, médicos superintendentes interinos del cuerpo municipal de Sanidad, autorizando á este último para celebrar consulta gratuita de enfermedades de los ojos en la casa de Socorro de Serranos.
Se acuerda la recepción definitiva de las obras del dispensario médico para enfermedades de los niños y devolución de la fianza al contratista.
Se acuerda dotar al poblado de Masarrochos de un botiquín de urgencia.
Vuelve á comisión un dictamen de la Alcaldía proponiendo que en los edificios que se construyen de nuevo no se permita la construcción de pozos á profundidad menor de 50 metros, quedando prohibida la construcción de pozos ordinarios superficiales que recojan las primeras aguas del subsuelo.
El Alcalde, Sr. Valentín, explica este dictamen diciendo que la excesiva permeabilidad de las primeras capas, impide que el agua sea buena hasta llegar á la tercera capa, que según dictamen facultativo se encuentra á una profundidad de 40 metros en adelante.
Se acuerda nombrar á D. José Bort Olimos, D. Rafael Colvée, D. José Roig, D. Mariano Alonso y D. Joaquín Vila, médicos superintendentes interinos del Instituto Municipal de Higiene.
Se acepta el ofrecimiento del médico D. Alvaro Chinet de establecer en una de las casas de Socorro, consulta gratuita de estomatología y odontología.
Se aprueba un dictamen proponiendo se cubra la accequia de Ruaya y otro referente al proyecto de líneas para el ensanche de la Transversal del mercado nuevo del Grao.
Se conceden varias licencias para realizar obras.
Se reconoce á D. Joaquín Payá Sánchez el derecho de continuar el contrato de asfaltado de la calle de Pascual y Genis celebrado con su difunto padre.
Se desestima una licencia solicitada por don Francisco Llobat para construir un horno de pan cocer.

deramente extraordinaria, y es que los ingenieros de minas siempre informan bien, escudándose en la legislación minera, mientras que los ingenieros de montes siempre informan mal, apoyándose en la conveniencia de no destruir la Dehesa.
«Y surge una competencia entre los unos y los otros que van informando sucesiva y alternativamente, sin orden ni concierto».
«En estas condiciones va el expediente á Madrid, y por estas condiciones se remite al Consejo de Estado, que informa favorablemente á la petición y restituye la competencia entre los ingenieros en favor de los de minas, haciendo algunos reparos á la tramitación».
«En este estado el escandaloso asunto, interviene Valencia, realizando aquella hermosa campaña que todos recordáis; esta campaña hace presión, y el ministro, contra la resolución del Consejo de Estado, dicta la real orden denegatoria de la concesión solicitada, y por lo tanto, favorable á Valencia».
«Creímos entonces que el triunfo ya era definitivo; pero contra esa real orden se interpuso por el interesado recurso contencioso y empezó el pleito, al que acudió el Ayuntamiento para detener la real orden».
«Ahora el Tribunal Contencioso ha fallado que el expediente adolece de *fallas de procedimiento*, y por lo tanto, debe anularse en Valencia. Estamos como al principio, y puesto que hay que empezar de nuevo, es necesario, imprescindible, que el Ayuntamiento deje sentir su acción, pero su acción intensa, enérgica».
«Yo pido la opinión de todos los concejales sobre este asunto y que se tome un acuerdo definitivo, haciendo saber á los particulares que intentan robar á Valencia, al Gobierno, á quien le es necesario, que el Ayuntamiento no está dispuesto á dejarse arrebatar sus intereses».
«Yo creo que sobre este asunto deben darse amplias iniciativas, busque medios y realice cuantas gestiones crea necesarias y oportunas encaminadas á evitar que esas minas de arena lleguen á explotarse en la Dehesa que es la verdadera mina».
Cuando terminó su razonado y elocuente discurso el Sr. Benrosa, hablaron los representantes de las minorías carlista, liberal y Liga Católica, adhiriéndose incondicionalmente á cuanto había manifestado el Sr. Benrosa.
El Sr. Mániz manifestó que según opinión del Sr. Navarro Reverter á quien consultó, no es fácil que se ceda á Valencia la Dehesa; pero que esto no obstante, el Ayuntamiento debe procurar por todos los medios que si no es posible la cesión se trabaje al menos para conseguir que sea él el que la administre. De lo contrario nos quedaremos sin Albufera; pues diametralmente se paralan extensiones de terrenos por cualquier particular, pero se marcan sus límites con estacas y cuando ya todos se han acostumbrado á ver ese deslinde caprichoso, se rellena con arena lo demarcado y queda propiedad del que hizo el deslinde».
Seguidamente habló el Alcalde Sr. Valentín enaltecimiento la actitud en que se habían colocado los representantes de los diferentes partidos representados en el Ayuntamiento. A todos nos honra esa actitud, porque constituye una hermosa solidaridad que siempre se manifiesta cuando se defienden intereses de Valencia se trata».
«Ya que me honráis designándome para que proponga iniciativas, he de manifestaros que hoy mismo pondré un enérgico telegrama al ministro de Fomento exponiéndole cuáles son las aspiraciones de Valencia».
Inmediatamente debemos mostrarnos parte en el expediente, convocar á una Asamblea magna y mandar una comisión á Madrid, encargada de realizar todos los trabajos necesarios. Pero esta comisión no deben constituirla concejales solamente. De ella han de formar parte representantes de la Diputación, Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, Junta de Obras del Puerto y de todos aquellos otros organismos que representen algunas fuerzas de Valencia».
Además, debemos solicitar la cesión de la Albufera en una ú otra forma por medio de una Asamblea magna».

EL COLERA

El inspector municipal de Sanidad Sr. Batllés pide que se vote un crédito de 300.000 pesetas para tomar inmediatas precauciones contra el cólera.
En brillante y razonado discurso expone el peligro que nos amenaza y la necesidad imprescindible de que se hagan cumplir rigurosamente las ordenanzas municipales y reglamentos y bandos dictando medidas higiénicas.
Yo pido—dijo—al Ayuntamiento que se fije en la gravedad del caso, y ateniéndose á ella conceda el crédito que solicito, pues es de suma necesidad instalar cuarentenas, tiendas de campaña y tomar otras medidas encaminadas á conseguir un total aislamiento de los casos que pudieran presentarse».
El presidente de la comisión de Hacienda señor Roig promete que inmediatamente procurará estudiar los medios encaminados á obtener el crédito solicitado.

LOS CONSUMOS DEL GRAO

Se da cuenta de una real orden suprimiendo las casetas de consumos en el Grao y autorizando al arrendatario para que en concepto de indemnización FIJE la cantidad que debe abonarle el Ayuntamiento.
Se declara la urgencia para ocuparse de este asunto y hace uso de la palabra el Sr. Benrosa.
No parece—dice—sino que aprovechando los horrores del calor, que invitan al descanso, se han confabulado todos los enemigos de Valencia para conseguir resoluciones, de una importancia decisiva, en contra del Ayuntamiento.
Hace pocos momentos era el escandaloso asunto de la Dehesa, ahora se trata de los Consumos del Grao, nuevo atraco que se quiere dar á las arcas municipales, obligando al Ayuntamiento á que pague vidrios que no ha roto.
Cuando se hizo la incorporación del Grao á Valencia se autorizó á aquel poblado para que nombrase una junta de vecinos encargada de defender sus intereses en unión del Ayuntamiento, en varios asuntos, entre otros, este de los Consumos.
Ya incorporado el Grao á Valencia se pagaron los Consumos por concierto durante varios años; pero en el último arriendo se incluyó el Grao y Cabañal como de Valencia, fijándose dentro de una misma línea de registro fiscal y con casetas de consumos.
En este estado las cosas y después de pagar en esta forma durante algún tiempo, los vecinos reclaman y quieren volver á pagar por concierto. Los letrados del Ayuntamiento informan en contra, pero el entonces Gobernador Sr. Pérez Mosa y el Sr. Cavanillas alientan á los vecinos del Grao, y por último se propone al Ayuntamiento que se quiten las casetas de Consumos del Grao.
La mayoría republicana comprendió que aquella, más que otra cosa, era una finalidad política y le repugnaba apoyarlo, pero al mismo tiempo deseaba que el vecindario del Grao no pagase, y dejó inacero.
Así las cosas se acordó en una sesión del Ayuntamiento á la que asistieron cinco concejales—cuatro de las minorías conservadoras—quitar las casetas. Los demás concejales, viendo en

(1) Al fin del tomo II se hallará la lista alfabética de los nombres biográficos, de todos los hombres de Europa y América que han expresado su indignación y su protesta con motivo del proceso de Ferrer.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012

El que adquiere una caja de dicho producto en la farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N, se le regalará una cajita de dicho producto para llevarla en el bolsillo.

EL SEÑOR

D. Bienvenido Martínez Valero

Del Pueblo de Navajas

Falleció ayer, a las once de la noche

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Laura Plantado, hijos don Ramón, don Julio, don Bienvenido, don Jesús (apunte), doña Laura y doña Remedios, hijos y padre políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participando a sus amigos, tan irremediable pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Poeta Querol, núm. 16, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el difunto.

Se publica en estas columnas. No se reparten esquelas.

esto un peligro para el Ayuntamiento, se abstuvieron de intervenir en el asunto.

Contra este acuerdo apeló Salomón y el delegado de Hacienda dio la razón a los cinco concejales del Ayuntamiento y las casetas se quitaron; pero Salomón recurrió a la superioridad, pidiendo indemnización.

Conviene no olvidar que a todo esto el Gobernador Sr. Pérez Mozo fue a Madrid a gestionar este asunto y ostensiblemente ayudaba a los vecinos del Grao.

Hoy la superioridad ha resuelto que se debe a Salomón una indemnización, viniendo el Ayuntamiento obligado a pagar los viejos rotos.

De esto nadie es responsable más que los concejales que tomaron el acuerdo, el delegado de Hacienda y el ex gobernador Pérez Mozo.

Ahora nos encontramos con esa real orden, que no dice de una manera clara que el Ayuntamiento ha de pagar esta indemnización, pero lo expresa tácitamente, al decir que la indemnización que fije el arrendatario de Consumos es de incumbencia del Ayuntamiento.

¿Qué ha de hacer éste en las condiciones en que se encuentra planteada la cuestión?

En un recurso contencioso no podríamos prosperar porque se nos diría que la indemnización es aparte. Nos encontramos, pues, con que no pudiendo prosperar, se coloca al arrendatario en una situación tal que si bien se le medita para pedir, ya no somos autónomos, nuestra autonomía la hemos de compartir con el arrendatario al que, por serlo, odia toda Valencia.

El Sr. Valentín interrumpe al orador para manifestarle que se acaba de recibir una solicitud del Administrador de Consumos fijando la indemnización a que le autoriza la real orden.

Se da lectura a dicha instancia en la que Salomón fija la cuantía de la indemnización en 857 mil 500 pesetas. La enormidad de la cifra produce estupefacción en público y concejales.

Continúa su discurso el Sr. Bertrosa.

Ataca rudamente al arrendatario de Consumos y dice que la enormidad de la indemnización que fija, complicaría extraordinariamente la vida municipal.

Dice que es preciso buscar medios y procedimientos para que la real orden se cumpla. Empleando vías legales o ilegales, como sea, pero a todo trance debemos negarnos a pagar esa indemnización.

¿De qué medios hemos de valerlos para ello? No lo sé. Tal vez pudieran encontrarse en el contrato de arrendamiento, que indudablemente obligaría al arrendatario a hacer cosas que no cumple. Compañeros, pues, ese contrato y veamos cómo podemos imponerse. Que lo estudie la Alcaldía y proponga medios para evitar ese ataque que amenaza a Valencia. Yo propongo que este asunto se deje en manos del Alcalde.

El Alcalde Sr. Valentín, después de clogiar el discurso del Sr. Bertrosa, dijo:

«Si dejáis en mis manos este asunto, yo os aseguro que no sé cómo, pero encontraré medios suficientes para acallar la rapacidad del arrendatario de Consumos y hacerle comprender que el Ayuntamiento de Valencia no osará una peseta, ¿Cómo conseguiré esto? No lo sé. Estudiaré el contrato de arrendamiento; pondré en la empresa todo mi amor al estudio y todo mi amor a Valencia y seguramente que al hacerle comprender que conozco los medios para obligarle a ser razonable, desistirá de su empeño.

Pero para que yo pueda intervenir con probabilidades de éxito es necesario que el Ayuntamiento acuerde que no quite pagar y no pagará una sola peseta de la indemnización que solicita el Administrador de Consumos.

A lo manifestado por los Sres. Bertrosa y Valentín, se adhieren todos los concejales, acordándose lo propuesto por este último.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por el naufragio del vapor «Martos» y se levanta la sesión.»

Por la salud pública

Visita al puerto

El Gobernador, acompañado del jefe de la Inspección provincial de Sanidad, doctor Torres Bavi, y del presidente de la Dirección, Sr. Albina, practicó ayer tarde una visita de inspección al puerto, disponiendo la adopción de las medidas sanitarias acordadas, tales como el funcionamiento de la estufa y las demás preventivas de mejor en estos casos.

Mañana marcharán a Sagunto con objeto de adoptar y ejecutar medidas higiénicas preventivas, especialmente en el puerto de Ganet de Boroguer.

De allí marcharán a Callera y luego a Gandía.

Circular importante

El Gobernador dictó ayer la siguiente, precedida de un preámbulo en el que se encarece a los alcaldes de los pueblos de la provincia el más exacto cumplimiento a lo dispuesto por la Junta provincial de Sanidad, y que dice así:

«Tan pronto recibán la presente circular los alcaldes de los pueblos de esta provincia, cumplirlán y harán cumplir las siguientes instrucciones, fin reflejo de los acuerdos de la Junta provincial de Sanidad.

1.º Se citarán, con carácter extraordinario, las Juntas municipales de Sanidad, asesoradas por aquellas personas que por su ilustración pueden auxiliarse para el mejor desempeño de la misión que les es encomendada, se reunirán cuando menos una vez por semana, adoptando las medidas convenientes y haciendo cumplir las que por mí conducido recibán.

También podrán nombrar de su seno una comisión que, con el carácter de permanente, resuelva los asuntos de notoria y verdadera urgencia, sin perjuicio de dar cuenta en su día a la Junta municipal.

2.º Se recordará a los médicos el cumplimiento de avisar por el medio más rápido que dispongan, de toda enfermedad infecciosa o contagiosa que asistan, tanto a la Alcaldía como al inspector municipal de Sanidad, y estas entidades a su vez darán inmediata cuenta a este Gobierno y a la Inspección provincial de Sanidad, conforme a lo prevenido en la circular publicada en el Boletín oficial de 22 de Marzo de 1909, para evitarse las responsabilidades que exigirá el caso.

3.º Se hará saber por medio de bandos la obligación que tienen todos los vecinos, dueños de fondas, hoteles y posadas, de dar cuenta a la Alcaldía de los huéspedes que alberguen, expresando sus nombres y procedencia, avisando el día de salida y punto a donde se dirijan.

4.º Se girará inmediatamente una visita de inspección a todos los centros oficiales y casas particulares, para que se cumplan los preceptos generales de higiene y especialmente en lo referente a retretes, pozos y fosas negras, cuadradas y demás albergues de animales domésticos y esterco, cuyas visitas las practicará el inspector municipal de Sanidad, acompañado del alcalde o teniente de alcalde.

5.º Se vigilará con preferente atención la pureza de las aguas y la protección de los depósitos, cañerías y manantiales, así como la evacuación de aguas y residuos.

6.º Se procederá al análisis de los alimentos con arreglo a lo dispuesto en el real decreto de 22 de Diciembre de 1908, publicado en el Boletín oficial del día 23 de Mayo de 1909, castigando la Alcaldía las adulteraciones y haciendo público el nombre y establecimiento del industrial para general conocimiento.

7.º Se construirán en cada pueblo, pabellones en proporción a la importancia de la localidad, para albergar los enfermos contagiosos, según lo dispuesto en la circular publicada en el Boletín oficial del día 13 de Marzo de 1909, dando cuenta a este Gobierno de haberlo verificado.

8.º Tendrán todos los ayuntamientos en un local, por modesto que sea, a disposición exclusiva del inspector municipal de Sanidad, los medios de desinfección y

Suscripción

para auxiliar a la familia del joven Fosó, autor del atentado contra Maurá.

De la fábrica de acordeones de Patraix de Hijos de Clemente García:

Fernando Pérez, 1 peseta; J. R., 0'25; T. B., 0'25; Bautista García, 0'15; José Roca, 0'25; Manuel Gómez, 0'15; Emilio Ferrer, 0'15; Hermenegildo Soler, 0'15; Un radical, 0'25; José Duart, 0'15; José Civera, 0'25.

José Gas, 0'10 pesetas; Eduardo Delas, 0'15; Antonio Jiménez, 0'25; Carmelo Molina, 0'25; Salvador Genovés, 0'15; Eugenio Monllor, 0'15; Arturo Monllor, 0'25; A. S., 0'25; Daniel González, 0'25; Ignacio Rodríguez, 0'25; Manuel Salvador, 0'25; A. C., 0'25; Eudvigis Clavel, 0'25; E. B., 0'20; Ginés Martínez, 0'25; Carmelo López, 0'25; Eduardo Martínez, 0'25; Juan Cañizares, 0'25; Angel Llácer, 0'50; Gaspar Castelló, 0'25.

Caballer, 2 pesetas; Salvador Pont, 2 id.; 1 id.; 1 id.; Pascual Sancho, 1 E. B.; 1 V. P., 0'25; P. O., 0'25; Cefirino García, 1; Vicente Lacord, 0'25; Bernardo Cuiñá, 0'25; Manuel Cuiñá, 0'25; José Gómez, 0'25; Cuiñá, 0'25; Francisco Salvador, 0'25; C. T., 0'25; Medrano, 0'50; Un humilde, 0'25; José Orquín, 2 P. T.; 1; Vicente Batalla, 0'25; José Torrocher, 2'50; S. Soria, 1; José Peris, 0'50; Vicente Torregrosa, 1; Vicente Sancho, 0'50; Emilio Causarás, 0'50; Rafael Vivó, 1; Tomás Fabregat, 5; Ramón Villanueva, 0'25; Fulgencio Blasco, 2; Caracolero, 0'15.

Total, 39'10 pesetas.

todas las sociedades liberales, sin distinción de matices, de Valencia y su provincia.

El partido de Unión Republicana, en su última Junta municipal, acordó abrir una suscripción para allegar recursos a la familia del obrero Posá y Roca, preso en la cárcel de Barcelona por el atentado contra Maurá.

Al mismo tiempo se acordó conmemorar el aniversario del fusilamiento de Ferrer Guardia, depositando coronas en la tumba del mártir víctima de la reacción.

La comisión nombrada al efecto, teniendo en cuenta que, aunque estos acuerdos son iniciativa del partido, deben ser obra de todos los liberales, invitó a todas las sociedades de carácter liberal, sin distinción de matices políticos, a que suscribieran en sus respectivos Centros emitiendo las listas de suscripción, con su impor-

aparatos sanitarios que previene el anexo segundo de la instrucción general de Sanidad que se enumeran a continuación.

I. Los ayuntamientos de menos de 5.000 almas tendrán dispuesto para las desinfecciones, en los casos de enfermedades epidémicas, infecciosas y contagiosas:

Para el lavado de paredes y suelos, la lechada de cal preparada con arreglo a lo prevenido en dicho anexo.

Para mezclar con las deposiciones, vómitos, esputos y demás productos infecciosos, la misma lechada.

Para el lavado de las manos, objetos no metálicos y pulverización de los mismos, la disolución de sublimado corrosivo, en la forma que luego se describe.

Para la desinfección de colchones, muebles, cortinas, alfombras, mantas y objetos que no puedan someterse a la colada azulada, con el cual, según las reglas que se describen en el citado anexo, se producirá el desprendimiento del gas sulfuroso.

Tendrán, además, una ó varias calderas para someter a ebullición las ropas blancas de cuerpo y cama. Estas calderas se efectuarán en agua hirviendo, adicionando 25 gramos por litro de carbonato ó cloruro sódico para elevar el grado de ebullición del agua.

II. Los ayuntamientos de 5 a 10.000 almas emplearán los mismos medios y con los mismos objetos que se mencionan en la clase anterior, y tendrán, además, disoluciones de sulfato de cobre para la mezcla con las desechos, vómitos ó esputos, sólo fénico para el lavado de los objetos metálicos y pulverizadores ordinarios para la aplicación de estas disoluciones.

III. Los ayuntamientos de 10 a 20.000 almas, además de los medios exigidos a los anteriores, emplearán para la desinfección de muebles y habitaciones el formaldehído, y las disoluciones de creosol, orosol y rotal para el lavado de camas y objetos metálicos. Para las calderas que se hacen mención emplearán lejías de los modelos más aceptados.

IV. Los ayuntamientos de 20 a 40.000 almas, además de los medios que se exige a los anteriores, tendrán pulverizadores portátiles de gran potencia, lejías de los modelos más aceptados, y aparatos de desprendimiento forzado de formaldehído, debiendo tener estos medios distribuidos, por lo menos en dos puntos de la población.

Por último, encargo a los señores médicos, farmacéuticos y veterinarios municipales que cumplan a conciencia su misión, como saben y acostumbran hacerlo; a los ayuntamientos que concedan los auxilios necesarios, y a los alcaldes que obliguen a cumplir bien esta circular, dando noticia a este Gobierno y a la Inspección provincial de Sanidad de las faltas que respectivamente observen, con motivo de su cumplimiento, en la próxima visita que girará a esta localidad.

Valencia 20 Agosto 1910.—El Gobernador, Joaquín Moreno.

Movimiento obrero

Reuniones para hoy

Sociedad de Litógrafos: Junta general extraordinaria a las ocho y media de la noche, en la Casa del Pueblo.

Escuela Moderna

Curso de 1910 a 1911

Se pone en conocimiento de los socios de esta colectividad, sostenedora de la Escuela Moderna y de los elementos progresivos de Valencia en general, que desde esta fecha queda abierta la matrícula, que se cerrará el último día del presente mes.

El presidente, J. Manáñá Nogué.

Nota: Horas de matrícula, de seis a ocho de la tarde, en el local social plaza Pellicers, 1, 1.º

Teatro Serrano

PARA HOY

Por la tarde, a las 7, Matinée

EL DIOS DEL EXITO

Por la noche, a las 9 1/2 (completas)

La infanta de los bucles de oro

La Bella Lucerito

EL DIOS DEL EXITO

Se expanden localidades en Valencia, en el Salón Parla, plaza de Colón, de 11 a 1 y de 3 a 6.

Teatros

Plaza de Toros

El anuncio de que se encargaba Pablo Gorgé del papel de Danilo en «La vida alegre», llevó a los aficionados a la plaza de Toros numeroso público de admirar una vez más al excelente artista.

Pablo estuvo como está siempre, imitabile. Ramona Gorgé y Clotilde Bosch, en sus respectivos papeles rayaron a la altura de siempre, escuchando muchos aplausos. El tenor Sr. Montañana y los señores Garrigós, Moreno Frontera y demás artistas que tomaron parte, en la representación, contribuyeron con su acostumbrada discreción al mejor éxito de la obra, resultando, en conjunto, inmejorable su ejecución.

El cartel de esta noche tiene verdadero atractivo, pues debutarán tres nuevos artistas: la tiple dramática señorita Albol, la tiple cómica señorita Benet y la característica señora Correas.

Se pondrán en escena tres obras de verdadero éxito: «Moros y cristianos», cantadas por Ramona Gorgé y el tenor Montañana; «Bohemios», por la señorita Albol y el Sr. Montañana; y «Las bubonas», gran éxito de la señorita Benet.

En breve gran acontecimiento: beneficio del bello sexo valenciano, con agradable sorpresa.

Bando de la Alcaldía

El Alcalde dictó ayer el siguiente bando:

«Hago saber que al circular por la vía pública los carros cargados de arena, ladrillo, yeso y escombros completamente descubiertos, son el movimiento propio de estos vehículos puestos en marcha, producen polvo, que ya por las manipulaciones de que son objeto, ya por su procedencia, pueden contener gérmenes patógenos y siempre son causa de molestias y de suciedad.

Teniendo esto en cuenta, el excelentísimo Ayuntamiento ha acordado que los carros que circulen por la ciudad cargados con aquellos materiales, vayan cubiertos con grandes lonas, conforme se halla establecido en otras capitales de importancia, la Alcaldía hace público el indicado acuerdo para su más exacto cumplimiento, oncediendo para ello el plazo de dos meses y encargando a los dependientes de mi autoridad denuncien a los infractores ante los señores tenientes de alcalde de los respectivos distritos para la imposición de la multa a que haya lugar.—Valencia 22 Agosto 1910.—El Alcalde accidental, Faustino Valentín.»

Centro de la calle de Librerías

En las escuelas mixtas graduadas que sostiene este Casino, ha quedado abierta la matrícula para niños y niñas hasta el día 1.º de Septiembre en que se celebrará la apertura de curso.

Exposición Nacional

Elección de jurados

Bajo la presidencia del Comisario general, Sr. Alapont, se verificó ayer tarde la elección de jurados para la sección de Bellas Artes. Ayer se eligieron los de la división primera, correspondiendo a los señores y señoras siguientes:

Sección 1.ª Grupo 1.º.—Doña Natividad Domínguez, doña Antonia Banales, doña Florentina Folgado, D. Ricardo Casteló y D. Juan A. Gaspar Minaya.

Sección 1.ª Grupo 2.º.—D. Saturnino Liso Torres.

Sección 1.ª Grupo 3.º.—D. Carlos García Casanovas y D. Enrique Marqués Guerrero.

Sección 1.ª Grupo 5.º.—D. Saturnino Liso Torres y D. José Fornet Pérez.

Sección 3.ª Grupo 1.º.—D. Miguel Jimeno Puchades.

Id. 3.ª Grupo 2.º.—D. José Fillol Sanz y don Martín Lorenzo Coria.

Id. 3.ª Grupo 6.º.—D. Juan de Maroto y don Jenaro Vicente.

Id. 3.ª Grupo 7.º.—D. Carlos Terraza Verga.

La elección de hoy

Se acuerda a los expositores de Bellas Artes (Pintura y arte decorativo), que esta tarde, a las horas que fijan las citaciones, se celebrarán las elecciones de Jurados de dichos dos grupos.

Concierto Porta

La comisión de Festejos, deseando ofrecer al público una sesión artística digna de su cultura y aficiones, ha resuelto organizar para el jueves un concierto, en el cual demostrará el violinista Sr. Porta sus grandes condiciones de ejecutante, que sabe lo que interpreta y de artista que siente lo que dice. Mañana detallaremos el programa de este concierto.

Visita

El general Linares visitó ayer la Exposición, siendo recibido y acompañado en la visita por el Comité, al frente del cual figuraba su presidente Sr. Trenor.

Vida municipal

SUBASTAS.

Ayer se celebró la subasta de venta de un solar en el barrio de Pescadores se-

CLINICA

ENFERMEDADES DE LOS DIENTES

Barcas, 31

(encima del horno del Puig)

VALENCIA

De diez a una y de tres a cinco.—Días festivos, sólo diez a una.

Con nuestro desvoto-insensibilizador hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, garantizando la conservación de la muela en que se haya aplicado y el poder masticar desde el mismo día. Cobramos ptas. 1'50.

Academia y Colegio de Niños

DE SAN FELIPE NERI

Subvencionado por el Excmo. Ayuntamiento

Calle de En Bou, núm. 12. (Toda la casa)

Director: D. José Pérez Martín

Año XXVIII

Establecimiento especial para diez internos. Medipensionistas, Permanentes y Externos.

En la portería se facilitan prospectos y se remiten gratis por correo a quien los pida.

Herido de un escopetazo.

Con oficio del juzgado de Catarroja ingresó ayer en el Hospital el vecino de dicho pueblo Vicente Vidal Armengol, de 32 años, el cual a consecuencia de un disparo de escopeta, presentaba numerosas heridas en la mano izquierda con destrucción de los tejidos blandos.

El hecho parece fue casual.

Un niño gravemente herido.

En la calle «Continuación del Botánico» había estacionado un carro, sin caballería, cargado de fardos de madera aserrada para la conexión de cajas.

El niño José Cerdá Dolz, hallábase jugando con dichos fardos, y desprendiendo uno de ellos, cayó encima.

A los gritos de dolor que daba el niño acudieron su padre y varios transeúntes quienes lo trasladaron al Hospital.

El médico de guardia le apreció la fractura de la columna vertebral en las últimas vértebras, luxación, conmoción cerebral y contusiones en todo el cuerpo. Su estado es gravísimo.

Alarma.

Anoche a las 11 se oyó una detonación de escopeta importante, en la calle de Fidalgo.

Al parecer fue un petardo que varios mozalbetes hicieron explotar.

¿Que pasa?

¿Que misterioso suceso ocurrió esta madrugada a la una y media?

Fuimos al juzgado y nada sacamos en limpio.

De la provincia

Moneda falsa.

La guardia civil de Pedralva detuvo a Pascual Mojica Roda, de 30 años, y Rufina Lione Gutiérrez, de 19 años, que se dedicaban a la expendición de moneda falsa.

Hurto.

Un individuo llamado Vicente Ramón Carbonell fué detenido en Gabarda, por hurtar algarobas de una propiedad de Eduardo Guarnier.

Niña ahogada.

En una acua del término de Alginet, se ahogó una niña de cuatro años, llamada Angelita Banús Segura.

Niña.

En la calle Real de Casas Bajas, fueron por un asunto baladí, Salvador Antón (a) Bano y Pantaleón Candel Antón, resultando este herido en el hombro izquierdo, por arma de fuego.

El agresor fué detenido.

Fallecimiento.

El herido en la catástrofe de Benaguati, Francisco Vilar Castillo, empleado del desgraciado protónico José Zapater Rozalem, falleció, tras horribles sufrimientos, a causa de las graves quemaduras que sufrió el día de la explosión.

Agresión a la guardia civil.

El jefe de la guardia civil de Carcagente participa al Gobernador, que el vecino de Puebla Larga, José Cocubi agredió, por cuestiones de riego, al guardia de 2.ª de aquel punto, José Espi Perdomo.

El agresor fué detenido y un oficial de la guardia civil, designado al efecto, instruye su maría.

DR. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2.—VALENCIA

Noticias

Como verán nuestros lectores por el extracto que de la sesión de ayer en el Ayuntamiento publicamos en otro lugar, se trataron en ella asuntos de suma trascendencia e interés para nuestra ciudad.

La explosión de la Dehesa, el atraído a la caja municipal, como muy acertadamente calificó el Sr. Bertrosa a la indemnización exorbitante que solicita Salomón y las medidas sanitarias para prevenir la invasión del cólera, fueron los tres asuntos más importantes que monopolizaron el interés de la sesión de ayer.

En el pleito de la Dehesa, lo mismo que en el de los consumos del Grao, los intereses de Valencia fueron gallardamente defendidos por los concejales republicanos que encontraron eficientes intérpretes de su pensamiento en los Sres. Bertrosa y Valentín.

El primero haciendo historia de los dos escandalosos asuntos, para luego, una vez demostrada una inmundicia, un robo que no debía tolerarse, y el segundo, recogiendo valientemente las aspiraciones de todos los concejales, que son las de Valencia, hicieron concebir esperanzas de que por esta vez no conseguirá su intento los enemigos de Valencia y del Municipio.

El mejor comentario a los discursos de los señores Valentín y Bertrosa lo puso el público con sus aplausos.

En el asunto de los Consumos quedó demostrado una vez más que el fincaero Pérez Mozo, el inmorral ex alcalde Maestre y el clínico Cabanillas sólo aspiraban a conseguir fines políticos, sin importarle un bledo el conflicto que creaban a Valencia suprimiendo las casetas de consumos del Grao.

Por culpa de esos tres buenos señores, se encuentra hoy en peligro la situación económica del Ayuntamiento, así como es, casi seguro, los concejales republicanos no logran salvar la situación, metiendo en cintura al arrendatario de Consumos que puesto a pedir no se ha quedado corto.

Respecto a las funestas autoridades que intervinieron en el asunto—Pérez Mozo y Maestre—tienen un nuevo timbre que añadir al odio que tan justamente se les profesa en Valencia. ¡Aun fuera del poder dejan sentir los efectos de su funestísima labor!

En el pleito de la Albufera, si Valencia no quiere verse despojada de ella, ha de llevar a efecto una campaña de mayor intensidad, si cabe, que la anterior. Allí no hay más mina que la

DR. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2.—VALENCIA

Noticias

Dehesa y ésta es la que se quieren explotar. Si los malos valencianos que persiguen esta finalidad consiguieran su objeto ¿para qué querían más mina?

También entraña verdadera gravedad la denuncia formulada por el Sr. Mañé relativa a la apropiación indebida de terrenos en la Albufera. Sobre ella debe fijarse la atención para que no se dé el caso de que mientras defendemos la Dehesa, nos pierdan la Albufera.

El inspector de Sanidad Sr. Batllés también merece un aplauso por las rápidas y enérgicas medidas adoptadas en previsión de que el cólera pueda invadirnos.

El trozo de la Gran Vía que va desde el pasovivo a la estación de Cuenca, está completamente falto de alumbrado, formando lamentable contraste con el resto de la Gran Vía, que está perfectamente alumbrada.

Llamamos la atención del Alcalde sobre este punto para que atienda las justas quejas de aquel vecindario.

Para la campaña sanitaria: Detrás del filatel del Ferrocarril, el rincón que forma la tapia de la estación y la pared de la casa de comidas «Nueva Ramona» está convertido en un peligrosísimo foco de infección.

Animales muertos y otra infinidad de inmuniditas tienen su depósito en aquel sitio que, por higiénico en su primer lugar y por el punto céntrico que se encuentra después, se debe procurar que desaparezca inmediatamente.

Con motivo de celebrar anteayer sus días el Gobernador, D. Joaquín Moreno, recibió éste muchas felicitaciones de sus numerosos amigos y de las autoridades.

Los jefes de Vigilancia y Seguridad obligaron al Gobernador con motivo de su fiesta onomástica, con una caja de cigarrillos habanos y un estuche que encierra una pitillera y una cartera de piel de Rusia, con las iniciales J. M., de otro Sr. Sr. Moreno agradeció mucho el obsequio de sus subordinados.

La Comisión de Homenaje al ilustre maestro Giner, que organiza la Sociedad Coral «El Micalet», ha nombrado por unanimidad Presidente, al socio de mérito D. José Thous y secretario a don León Aguiló, quedando constituidas las subcomisiones en la forma siguiente:

Subcomisión de Bandas: D. Manuel Ortega, Miguel Rosell, Benjamin Lapiedra, José Castellano y Ernesto Caballer.

Subcomisión de Coros: D. Sixto Ayora, Vicente Andrés, Rufino Viana, Manuel Coronado, Alfredo Danvila, Domingo Latorre y Enrique Pinazo.

Subcomisión de busto: D. Luis Soria, Vicente Serrano y José López.

En el rápido de anoche llegó el ilustre entomólogo norteamericano M. Woglum, acompañado del jefe de Fomento de esta provincia.

Su viaje a Valencia responde al mismo fin que su visita a Málaga, ó sea ensayar el procedimiento que en los Estados Unidos se emplea para la extinción de los parásitos del naranjo, que ponen en verdadero peligro la riqueza de esta región.

La Junta local de primera enseñanza ha acordado instalar una nueva escuela pública de niños en la barriada de Colón; para un concurso entre las maestras del Municipio (categoría de 2.000 pesetas) para proveer la escuela de la calle de Cuarte; admitir en las escuelas públicas, sin necesidad de nueva matrícula, a los alumnos que concurren a ellas en el curso anterior y que lo soliciten de los maestros del 1.º al 10 de Septiembre.

Pasado este plazo se dará ingreso a quienes lo soliciten de la Junta (plaza Mariano Benlliure, 6 y 7), desde el 15 de Septiembre de ocho a doce y de tres a seis.

Los propietarios de edificios que presentan solicitudes ofreciendo local para la escuela que ha de instalarse en la barriada de Colón y los documentos de las maestras solicitantes en traslado a la calle de Cuarte se admitirán en las oficinas de dicha Junta hasta el 31 del actual, de nueve a una.

El ingeniero director de las obras del Puerto, se halla redactando, por orden del ministro de Fomento, el anteproyecto del plan general de obras y mejoras de aquel, a fin de remitirlo pronto a la superioridad y conseguir la subvención de los 20 millones que se necesitan para terminar las obras.

La anemia, clorosis, colores pálidos, menstruación difícil y leucorrea se curan con el Dinamógeno Saiz de Caros.

Noticias militares: Mañana, a las once, en el cuarto de banderas del regimiento de Guadalajara, se celebrará un Consejo de guerra contra el paisano Vicente Ballester Ibañez, por el delito de insulto de palabra a fuerza armada. Presidirá el coronel Sr. Altamirguirre.

En el orden de la plaza de ayer se hizo público el buen comportamiento del cabo de la sección ciclista Angel Gallardo, que encontró a tres paisanos en la plaza de San Juan, desarmando a uno de ellos y entregándolos al inspector de la guardia municipal.

Encontrándose enfermo el médico primero del regimiento de Guadalajara, D. Diego Bru, se ha encargado del servicio de plaza de la 1.ª sección el médico segundo D. Miguel Roncal.

Se interesa la presentación en este Gobierno militar de Villarreal Brú, Alvaro Juan Juan y Pedro García Villarré.

Con objeto de cambiar impresiones sobre higiene en los cuarteles, ayer se reunieron los generales y jefes de la guarnición, acordando, entre otras medidas, dotar a los cuerpos de filtros para obtener el agua en las mejores condiciones posibles.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes nombramientos de pago: D. Juan Bautista Orero, 2.754'37 pesetas; don Antonio Tatay, 1.886'25; D. Julio Góiz, 1.402'00; D. Salvador Domingo, 1.950'62; D. Joaquín Herre, 727'50; D. Pablo Gabriel Moscard, 887'31; D. Juan Bautista Barra, 1.482'85; D. Miguel Llo-

CLINICA

ENFERMEDADES DE LOS DIENTES

Barcas, 31

(encima del horno del Puig)

VALENCIA

De diez a una y de tres a cinco.—Días festivos, sólo diez a una.

Con nuestro desvoto-insensibilizador hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, garantizando la conservación de la muela en que se haya aplicado y el poder masticar desde el mismo día. Cobramos ptas. 1'50.

Academia y Colegio de Niños

DE SAN FELIPE NERI

Subvencionado por el Excmo. Ayuntamiento

Calle de En Bou, núm. 12. (Toda la casa)

Director: D. José Pérez Martín

Año XXVIII

Establecimiento especial para diez internos. Medipensionistas, Permanentes y Externos.

En la portería se facilitan prospectos y se remiten gratis por correo a quien los pida.

Herido de un escopetazo.

Con oficio del juzgado de Catarroja ingresó ayer en el Hospital el vecino de dicho pueblo Vicente Vidal Armengol, de 32 años, el cual a consecuencia de un disparo de escopeta, presentaba numerosas heridas en la mano izquierda con destrucción de los tejidos blandos.

El hecho parece fue casual.

Un niño gravemente herido.

En la calle «Continuación del Botánico» había estacionado un carro, sin caballería, cargado de fardos de madera aserrada para la conexión de cajas.

El niño José Cerdá Dolz, hallábase jugando con dichos fardos, y desprendiendo uno de ellos, cayó encima.

A los gritos de dolor que daba el niño acudieron su padre y varios transeúntes quienes lo trasladaron al Hospital.

El médico de guardia le apreció la fractura de la columna vertebral en las últimas vértebras, luxación, conmoción cerebral y contusiones en todo el cuerpo. Su estado es gravísimo.

Alarma.

Anoche a las 11 se oyó una detonación de escopeta importante, en la calle de Fidalgo.

Al parecer fue un petardo que varios mozalbetes hicieron explotar.

¿Que pasa?

¿Que misterioso suceso ocurrió esta madrugada a la una y media?

Fuimos al juzgado y nada sacamos en limpio.

De la provincia

Moneda falsa.

La guardia civil de Pedralva detuvo a Pascual Mojica Roda, de 30 años, y Rufina Lione Gutiérrez, de 19 años, que se dedicaban a la expendición de moneda falsa.

Hurto.

Un individuo llamado Vicente Ramón Carbonell fué detenido en Gabarda, por hurtar algarobas de una propiedad de Eduardo Guarnier.

Niña ahogada.

En una acua del término de Alginet, se ahogó una niña de cuatro años, llamada Angelita Banús Segura.

Niña.

En la calle Real de Casas Bajas, fueron por un asunto baladí, Salvador Antón (a) Bano y Pantaleón Candel Antón, resultando este herido en el hombro izquierdo, por arma de fuego.

El agresor fué detenido.

Fallecimiento.

El herido en la catástrofe de Benaguati, Francisco Vilar Castillo, empleado del desgraciado protónico José Zapater Rozalem, falleció, tras horribles sufrimientos, a causa de las graves quemaduras que sufrió el día de la explosión.

Agresión a la guardia civil.

El jefe de la guardia civil de Carcagente participa al Gobernador, que el vecino de Puebla Larga, José Cocubi agredió, por cuestiones de riego, al guardia de 2.ª de aquel punto, José Espi Perdomo.

El agresor fué detenido y un oficial de la guardia civil, designado al efecto, instruye su maría.

DR. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2.—VALENCIA

Noticias

Como verán nuestros lectores por el extracto que de la sesión de ayer en el Ayuntamiento publicamos en otro lugar, se trataron en ella asuntos de suma trascendencia e interés para nuestra ciudad.

La explosión de la Dehesa, el atraído a la caja municipal, como muy acertadamente calificó el Sr. Bertrosa a la indemnización exorbitante que solicita Salomón y las medidas sanitarias para prevenir la invasión del cólera, fueron los tres asuntos más importantes que monopolizaron el interés de la sesión de ayer.

En el pleito de la Dehesa, lo mismo que en el de los consumos del Grao, los intereses de Valencia fueron gallardamente defendidos por los concejales republicanos que encontraron eficientes intérpretes de su pensamiento en los Sres. Bertrosa y Valentín.

El primero haciendo historia de los dos escandalosos asuntos, para luego, una vez demostrada una inmundicia, un robo que no debía tolerarse, y el segundo, recogiendo valientemente las aspiraciones de todos los concejales, que son las de Valencia, hicieron concebir esperanzas de que por esta vez no conseguirá su intento los enemigos de Valencia y del Municipio.

El mejor comentario a los discursos de los señores Valentín y Bertrosa lo puso el público con sus aplausos.

En el asunto de los Consumos quedó demostrado una vez más que el fincaero Pérez Mozo, el inmorral ex alcalde Maestre y el clínico Cabanillas sólo aspiraban a conseguir fines políticos, sin importarle un bledo el conflicto que creaban a Valencia suprimiendo las casetas de consumos del Grao.

Por culpa de esos tres buenos señores, se encuentra hoy en peligro la situación económica del Ayuntamiento, así como es, casi seguro, los concejales republicanos no logran salvar la situación, metiendo en cintura al arrendatario de Consumos que puesto a pedir no se ha quedado corto.

Respecto a las funestas autoridades que intervinieron en el asunto—Pérez Mozo y Maestre—tienen un nuevo timbre que añadir al odio que tan justamente se les profesa en Valencia. ¡Aun fuera del poder dejan sentir los efectos de su funestísima labor!

En el pleito de la Albufera, si Valencia no quiere verse despojada de ella, ha de llevar a efecto una campaña de mayor intensidad, si cabe, que la anterior. Allí no hay más mina que la

DR. ALCAYDE

Plaza de la Reina, 2.—VALENCIA

Noticias

Dehesa y ésta es la que se quieren explotar. Si los malos valencianos que persiguen esta finalidad consiguieran su objeto ¿para qué querían más mina?

También entraña verdadera gravedad la denuncia formulada por el Sr. Mañé relativa a la apropiación indebida de terrenos en la Albufera. Sobre ella debe fijarse la atención para que no se dé el caso de que mientras defendemos la Dehesa, nos pierdan la Albufera.

El inspector de Sanidad Sr. Batllés también merece un aplauso por las rápidas y enérgicas medidas adoptadas en previsión de que el cólera pueda invadirnos.

El trozo de la Gran Vía que va desde el pasovivo a la estación de Cuenca, está completamente falto de alumbrado, formando lamentable contraste con el resto de la Gran Vía, que está perfectamente alumbrada.

Llamamos la atención del Alcalde sobre este punto para que atienda las justas quejas de aquel vecindario.

Para la campaña sanitaria: Detrás del filatel del Ferrocarril, el rincón que forma la tapia de la estación y la pared de la casa de comidas «Nueva Ramona» está convertido en un peligrosísimo foco de infección.

Animales muertos y otra infinidad de inmuniditas tienen su depósito en aquel sitio que, por higiénico en su primer lugar y por el punto céntrico que se encuentra después, se debe procurar que desaparezca inmediatamente.

Con motivo de celebrar anteayer sus días el Gobernador, D. Joaquín Moreno, recibió éste muchas felicitaciones de sus numerosos amigos y de las autoridades.

Los jefes de Vigilancia y Seguridad obligaron al Gobernador con motivo de su fiesta onomástica, con una caja de cigarrillos habanos y un estuche que encierra una pitillera y una cartera de piel de Rusia, con las iniciales J. M., de otro Sr. Sr. Moreno agradeció mucho el obsequio de sus subordinados.

La Comisión de Homenaje al ilustre maestro Giner, que organiza la Sociedad Coral «El Micalet», ha nombrado por unanimidad Presidente, al socio de mérito D. José Thous y secretario a don León Aguiló, quedando constituidas las subcomisiones en la forma siguiente:

Subcomisión de Bandas: D. Manuel Ortega, Miguel Rosell, Benjamin Lapiedra, José Castellano y Ernesto Caballer.

Subcomisión de Coros: D. Sixto Ayora, Vicente Andrés, Rufino Viana, Manuel Coronado, Alfredo Danvila, Domingo Latorre y Enrique Pinazo.

Subcomisión de busto: D. Luis Soria, Vicente Serrano y José López.

En el rápido de anoche llegó el ilustre entomólogo norteamericano M. Woglum, acompañado del jefe de Fomento de esta provincia.

Su viaje a Valencia responde al mismo fin que su visita a Málaga, ó sea ensayar el procedimiento que en los Estados Unidos se emplea para la extinción de los parásitos del naranjo, que ponen en verdadero peligro la riqueza de esta región.

La Junta local de primera enseñanza ha acordado instalar una nueva escuela pública de niños en la barriada de Colón; para un concurso entre las maestras del Municipio (categoría de 2.000 pesetas) para proveer la escuela de la calle de Cuarte; admitir en las escuelas públicas, sin necesidad de nueva matrícula, a los alumnos que concurren a ellas en el curso anterior y que lo soliciten de los maestros del 1.º al 10 de Septiembre.

Pasado este plazo se dará ingreso a quienes lo soliciten de la Junta (plaza Mariano Benlliure, 6 y 7), desde el 15 de Septiembre de ocho a doce y de tres a seis.

Los propietarios de edificios que presentan solicitudes ofreciendo local para la escuela que ha de instalarse en la barriada de Colón y los documentos de las maestras solicitantes en traslado a la calle de Cuarte se admitirán en las oficinas de dicha Junta hasta el 31 del actual, de nueve a una.

El ingeniero director de las obras del Puerto, se halla redactando, por orden del ministro de Fomento, el anteproyecto del plan general de obras y mejoras de aquel, a fin de remitirlo pronto a la superioridad y conseguir la subvención de los 20 millones que se necesitan para terminar las obras.

La anemia, clorosis, colores pálidos, menstruación difícil y leucorrea se curan con el Dinamógeno Saiz de Caros.

Noticias militares: Mañana, a las once, en el cuarto de banderas del regimiento de Guadalajara, se celebrará un Consejo de guerra contra el paisano Vicente Ballester Ibañez, por el delito de insulto de palabra a fuerza armada. Presidirá el coronel Sr. Altamirguirre.

En el orden de la plaza de ayer se hizo público el buen comportamiento del cabo de la sección ciclista Angel Gallardo, que encontró a tres paisanos en la plaza de San Juan, desarmando a uno de ellos y entregándolos al inspector de la guardia municipal.

Encontrándose enfermo el médico primero del regimiento de Guadalajara, D. Diego Bru, se ha encargado del servicio de plaza de la 1.ª sección el médico segundo D. Miguel Roncal.

Se interesa la presentación en este Gobierno militar de Villarreal Brú, Alvaro Juan Juan y Pedro García Villarré.

Con objeto de cambiar impresiones sobre higiene en los cuarteles, ayer se reunieron los generales y jefes de la guarnición, acordando, entre otras medidas, dotar a los

pez. 85407. D. Buenaventura Gu... 1.200,93, y D. Manuel Villanueva, 7.65

Se ha trasladado a la delegación de Cádiz la pensión mensual de 250 pesetas que por la de Valencia cobra...

Os daré gratis en la Dro. Uerfia de San Antonio el Són. Revelador que es capaz de sacar de obtener cutis puro y fino con la cáscara de huevo.

URBERIAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídanse medicina y guías. Se remiten gratis.

Por crónicas y rebeldes que sean las enfermedades del estómago é intestinos, son curadas mediante el aparato respiratorio. Fídanse medicina y guías. Se remiten gratis.

Despachados el mismo día VAPORES. M. L. Villaverde, para Barcelona...

Despachados el mismo día VAPORES. M. L. Villaverde, para Barcelona...

ASBESTICULOS TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

TEATRO SERRANO.—A las 7, el día del éxito. A las 9,15. La infancia de los bucos de oro...

Cine Moderno

San Vicente, 125, frente a San Gregorio (Local que ocupaba el Cine El Tiro)

Los días grandes estrenos. Alquiler de películas y cinematógrafos. El más acreditado de Valencia.

Biblioteca Doménech

NOVELAS INÉDITAS. Sigales de los principales autores ESPAÑOL-GERMANOS, alternadas con LAS MEJORES OBRAS LITERARIAS del Extranjero.

Tomos publicados: Airas y Animas (Inédita), Eduardo Marquina, Ana de Anís, Francis James, traducción de E. Díez-Canejo, y otras en preparación.

Puntos de venta: «Kiosco Moderno», Parque de San Francisco, y en la sucursal de «La Novela Ilustrada» y «Nuevo Mundo», Torno de San Gregorio, 6.

A dormir tranquilos - FUERA LOS CHINCHES

Estos incómodos parásitos, desaparecen con el uso del infalible CHINCHICIDA AMERICANO

DE VENTA: Plaza de España, nº 7, junto al Teatro. 25 céntimos tomo

FERRER Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Historia completa de los sucesos de Barcelona. 25 céntimos tomo

Conferencia

Madrid 22, 8º Noche.

López Domínguez, grave El general López Domínguez, que se ha gravemente enfermo, se ha resentido en su salud por achaques del tiempo, y a causa de las dolorosas pruebas morales que ha experimentado últimamente.

Esta mañana visitó a Canalejas, volviendo nuevamente por la tarde, haciéndole compañía.

López Domínguez y Canalejas conversaron extensamente, mostrando el general su grande, ardoroso sentimiento de cariño hacia los ideales democráticos.

El general permanece sentado en un sillón, en previsión de probables complicaciones.

Se ha comunicado el estado del enfermo a los reyes y a doña Cristina.

Esta mañana que enviaba en el primer tren al doctor Alabau, para que se pusiera a disposición del enfermo.

El subsecretario de la presidencia, Leopoldo Serrano, sobrino de López Domínguez, ha desistido del viaje que proyectaba hacer, en vista del estado de su tío.

A reconocer el caso del «Martos» El jefe del departamento de Cádiz ha ordenado al cañonero «Bazán» marche al sitio de la catástrofe del vapor «Martos».

Disponiendo se reconozca el caso de dicho buque por saberse que varios tripulantes y pasajeros quedaron en los camarotes.

La combinación del alto personal Anunciase que la combinación del alto personal de Hacienda será sobre la base de la provisión de una Dirección general.

Añádese que el subsecretario de Instrucción pública, Montero Villegas, será nombrado ministro del Tribunal de Cuentas, sustituyéndole en aquel cargo Alcañá Zamora.

Para la Dirección de Administración suenan los nombres de Garnica y Belamunde.

Al gobierno civil de Cáceres, que se halla vacante, pasará el secretario del gobierno civil de Madrid, Novella, sustituyendo a éste Uribe.

Los proyectos de Cobián Cobián comunicó a Canalejas el estado en que se encuentran los proyectos que prepara para presentarlos al Parlamento.

El proyecto sobre prescripción de créditos que el ministro extendió también a prescripción de la Deuda pública y sus intereses.

El problema de los Consumos Habla Merino El alcalde, Franco Rodríguez, ha conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación sobre el problema de los Consumos.

Merino ha manifestado que conviene en la prorroga del actual arrendamiento de ningún modo y descartar la idea de la administración directa del impuesto por el Ayuntamiento.

En la reunión que la Junta de Asociados celebró el jueves, Franco Rodríguez expone su resolución, sin perjuicio de conceder la mayor amplitud para que se discutan cuantas proposiciones deseen presentar los concejales.

Opina que el problema de la supresión de los Consumos no debe abordarse con carácter particular, sino general, correspondiendo la resolución a las Cortes.

El Gobierno se ocupará del asunto para en su día someterlo a las Cortes.

La impresión dominante es de que en lo que resta de año y por lo que a Madrid se refiere, no podrá resolverse este importantísimo asunto.

Toros en Bilbao Corrida accidentada Bilbao.—Se ha verificado la segunda corrida de toros, amenazando lluvia y con muy buena entrada.

Bombita, Machaquito y Cocherito de Bilbao, estaban encargados de despachar seis bichos de Murava.

Estos fueron grandes, bien armados y demostraron bravura en el primer tercio.

Bombita tomó al primero de cerca con el trapo, toreándolo ceñido y con valentía.

Cuadra y entra a matar, soltando una estocada delantera que no satisface al concurso.

Unos aisean y otros aplauden, hasta que aparece en el ruedo el segundo de la tarde.

Cogida emocionante de Machaquito Machaquito tora de muleta ceñidísimo, pero un extraño de la res desconfía al diestro.

La faena se hace pesada y los nervios del cordobés saltan.

Rozando los costillares entra a matar, atizando una estocada corta superior.

Conferencia

Madrid 23, 3º Noche.

El plano de Gueyaya y Quebdana Melill.—El Estado Mayor ha terminado el plano topográfico de los poblados de Gueyaya y Quebdana.

Es un trabajo completísimo dibujado en diez hojas y en el que se aprecian hasta los menores detalles del terreno.

La semana próxima se enviará al depósito de Guerra que lo publicará, reduciendo la escala.

Al abrirse al servicio público la carretera de Nador, el general Marina ha dirigido un telegrama al ex ministro Gasset, enviándole la expresión de agradecimiento de la población y del ejército.

Gasset contestó agradeciendo profundamente el saludo del general y le reiteró su afecto.

Logió los trabajos realizados por los militares y por los hombres civiles.

«España—decía Gasset—cumplirá la obra de cultura y de progreso dentro de la península y sabrá extenderla por el norte de África para alcanzar el hermoso ideal.

Les envió un efusivo saludo.» Disparo casual.—Absuelto Barcelona.—Hallándose en el despacho de la jefatura de policía se le disparó a Millán Astray el revolver que llevaba en el bolsillo.

La bala le causó una rozadura leve en una pierna.

Se ha verificado un Consejo de guerra para juzgar a Juan Palaco, acusado de injurias a la fuerza armada.

El fiscal pidió se le impusiera un semestre de reclusión, pero el Consejo lo absolvió.

Inundaciones en Tokio Tokio.—Las cifras oficiales de las últimas inundaciones arrojan un total de 398.000 casas sumergidas, 5.900 destruidas, 1.300 personas ahogadas y millares de heridos.

Incendio formidable Chicago.—Se ha declarado un violento incendio en las solvas.

El fuego ha invadido Wallars, población de 5.000 habitantes, destruyendo la mitad de las casas.

Hasta ahora van extraídos de entre los escombros 24 muertos y numerosos heridos.

Faltan 180 personas. Muchos se salvaron siguiendo la línea férrea; pero se teme que los caminos de hierro, construidos de madera, hayan sido invadidos por las llamas.

La anexión de la Corea al Japón Tokio.—Se considera un hecho la anexión de Corea al Japón.

Fallecimiento Ginebra.—Ha fallecido Gustavo Moliner, presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja.

Lerroux Zaragoza.—En automóvil ha llegado Lerroux.

Desgracia San Clemente.—Al aparse del caballo un vecino de este pueblo disparóse la escopeta, matando a otro que estaba próximo a él.

Salvajata Cádiz.—El tren mixto de San Fernando que conducía a los banistas tuvo que detenerse porque varios salvajes apedrearon el tren, hiriendo al maquinista.

Ingeniero desaparecido Huelva.—Ha desaparecido el ingeniero de minas Miguel Higuera estando bañándose en la playa.

Ordeño que se ha ahogado, no habiendo aparecido su cadáver.

Emigrantes Almería.—En el vapor «Cádiz» marcharon a la Argentina 270 emigrantes.

El «Provençes» ha traído 74 personas que marcharon emigradas a la Argentina.

Juegos florales.—Ingreso al canalejismo Albaeete.—Se han recibido 200 trabajos para los Juegos florales organizados por la Asociación de la Prensa y que han de celebrarse el 14 de Septiembre.

Será mantenido el ex diputado Menéndez Pallares, a quien se le prepara entusiasta recibimiento.

Todos los liberales de Albaeete han reconocido la jefatura de Canalejas.

Crucero embarrancado.—18 ahogados.—La salud de Balfour Londres.—En Corea embarrancó el crucero «Bedford», ahogándose 18 tripulantes.

Inquieta la salud de Balfour. Los médicos muestran pesimismo.

Conferencia

Madrid 23, 3º Noche.

Moros—«Aplechs»—Expectación Barcelona.—A bordo del vapor «Conde Wilfredo» llegaron, procedentes de la Argentina, 46 moros, de los que cinco, durante una orgía se cayeron al mar en Rio de la Plata, pudiendo ser salvados.

No se habla más que de los «aplechs» del día 23. Hay gran expectación.

Las huelgas siguen en igual estado. Agresión a un periodista Ciudad Real.—Varios conejales que organizaron las corridas de toros, agredieron al director del «Heraldo de Madrid» señor Mejías, por la campaña que éste hizo censurándolos.

El periodista recibió una lluvia de palos y bofetadas, resultando con heridas graves en la cabeza y otras leves.

Han intervenido el Gobernador, Juzgado, fiscal y Audiencia.

El público se muestra indignado contra los agresores. A. Serrano.

Por teléfono Madrid, 23, 2 madrugada.

Tambor de tierra.—Despejado Almería.—A las 8½ de la mañana notose un tambor de tierra, por fortuna de escasa duración é intensidad.

Luis Amato, que se hallaba en estado de embriaguez, caminaba por un llano. Hundiose parte del terreno, yendo el infeliz a despeñarse por un desfiladero. Quedó muerto en el acto.

Teniente alcalde asesinado.—Un abogado Logroño.—En Cuba ha sido asesinado el primer teniente de alcalde, León Hernández.

Los asesinos emplearon el momento en que el teniente alcalde estaba durmiendo en las eras.

Atribuyese al asesinato a pasiones y rencoras políticas. Desconócese quiénes sean los autores del horrible asesinato. La noticia produjo sensación.

En Alfaró se ha ahogado un niño. Ebro el joven Lázaro Tarragona que estaba bañándose.

Sobre la catástrofe del «Martos» Cádiz.—Ha regresado el vapor «Villarréal» que fué al sitio de la catástrofe.

Reconocieron el caso del «Martos», no encontrando ningún cadáver sobre la cubierta del buque naufragado.

Se cree estarán en las cámaras y camarotes dada la rapidez del hundimiento.

El caso del vapor «Martos» ocupa una situación perpendicular a 53 metros de profundidad y seis millas de la costa del Cabo Trafalgar.

Grandes corrientes imposibilitaron el salvamento. Vieron un bote colgado del pescante a medio arriar.

Supúnese que los pasajeros trataron de utilizarlo. El cañonero «Bazán» acercóse al lugar del naufragio.

Los palos del «Martos» constituyen un peligro para la navegación.

Contra los Consumos Se han celebrado en varios distritos y en los locales de los Centros republicanos, seis mítines contra el odioso impuesto de Consumos.

Los Centros estaban atestadísimos. Los oradores, incluso los conejales republicanos y socialistas, pronunciaron vibrantes, enérgicos discursos, combatiendo el tan odioso impuesto.

Prometieron desestimar de Madrid a todo trance. Fueron ovacionadísimos.

Los concurrentes a los mítines adheríronse a las conclusiones. En medio del mayor entusiasmo se ha empezado la campaña, cuyos actos que se celebran irán encaminados a la supresión del impuesto.

Los patronos de Bilbao estafan a la Patria Bilbao.—Los inspectores de la Hacienda nombrados para proseguir el antiguo expediente de defraudación contra los patronos mineros, han empezado sus trabajos.

La defraudación asciende a algunos millones. A esta actividad obedece indudablemente la nota ofensiva de los patronos, encaminada a demostrar que no ha habido intranquilidades por su parte y que han sido en toda ocasión deferentes con el Gobierno.

Con la puerta en las naricas Bilbao.—Se asegura que el jueves estuvo el Nuncio de incognito en Deusto y que fueron a visitarle las juntas católicas a las que no quiso recibir.

Insistió Urquijo y lo mandó a cajas desatempladas. Se añade que las juntas católicas han sido desautorizadas por el Papa y don Jaime.

Conflicto que se agrava Torrelavega.—Se agrava el conflicto de las minas.

Los huelguistas arrojaron al río las comidas que llevaban las mujeres de los que trabajaban. Los civiles practicaron algunas detenciones. Es inevitable la huelga en la fábrica de Salva.

Por telégrafo y teléfono

Alcanos de la tarde La «Gaceta» En el diario oficial aparecen las siguientes disposiciones:

Que mientras existan casos de cólera en Rusia y poblaciones italianas las inspecciones de Sanidad no admitan a las documentaciones de los capitanes de barco, aunque estos traigan patente limpia.

Plazas de auxiliares de ayudantes de montes. Relación 200 de créditos de Ultramar.

La Pransa El Imparcial, El Liberal y El País se ocupan de la cuestión de los consumos en Madrid y aplauden las campañas iniciadas para llegar a la supresión del impuesto.

La Mañana publica un artículo de Manuel Buzaco, uno de cuyos párrafos dice: «Hay que divulgar hasta el presidente del Consejo lo que todos sabemos, lo que no es posible callar más.»

El temporal clerical último es obra de los hisopos de San Ignacio, que se han indignado ante la actitud noble y levantada del Sr. Canalejas, siguiendo el ejemplo de Merry del Val, que es hechura suya.

Noticias de Bilbao Reina tranquilidad. Únicamente en Baracaldo han ocurrido algunos incidentes.

La cosa no ha pasado a mayores por intervenir la guardia civil. La fuerza pública se ha incautado de armas que obraban en poder de los huelguistas, deteniendo a varios de éstos.

En la mina «María» se han presentado a trabajar 20 obreros.

En Sopuerta se celebra hoy un mitin. Hablarán Perezagua y Delgado.

Hoy han continuado las fiestas. El Sr. Urquijo ha estado en el gobierno civil pidiendo autorización al gobernador para celebrar en Octubre una manifestación católica.

Ha contestado la autoridad que consultará el caso con el Gobierno. Los patronos publicarán hoy una nueva nota.

Lo que dice Canalejas El jefe del Gobierno ha manifestado hoy a los periodistas que esta noche en el expreso marcha a San Sebastián.

Los reyes llegaron a Bologna, saliendo para París.

El miércoles estará de regreso en San Sebastián. El Consejo que dicho día se celebrará en San Sebastián, presidido por el rey, asistirán todos los ministros.

Sin embargo es posible se quede en Madrid el Sr. Merino, si las noticias del cólera ó de las huelgas lo aconsejan así.

Mañana saldrán para San Sebastián los Sres. Burell, Aznar y Cobián.

Hoy recibió el Sr. Canalejas un telegrama de los patronos de Bilbao relatándole las coacciones cometidas por los obreros.

Respecto a unas caricaturas publicadas por un periódico de Canarias, ha dicho: «Lo único que sé, se reduce a lo siguiente: El Juzgado instruye diligencias, y para la libertad provisional del director del periódico el juez exige la fianza de 8.000 pesetas.»

Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Málaga, el Sr. Franco Rodríguez, que visitó al Sr. Canalejas, dándole cuenta de su viaje.

También conferenció el jefe del Gobierno con los Sres. Burell, Aznar y Merino.

El Sr. Canalejas no ha asistido por la tarde a un despacho de la Presidencia. Ha estado en su domicilio preparando los asuntos que ha de llevarse a San Sebastián.

En Gobernación El Sr. Merino ha manifestado afirmando las palabras del Sr. Canalejas, que bastan para asistir al Consejo del miércoles y que se dedicaría a ultimar las medidas sanitarias.

Respecto a la epidemia cólerica las noticias de los consules en el extranjero eran más optimistas.

Nueva cogida de Machaquito El diestro resulta herido por una banderilla Animado Machaquito por las palmas que le prodigaron pareando, sale en busca del toro, pareciendo que va a comérselo de puro bravo que está el matador.

De cerca y con extraordinaria valentía muéstrase nerviosísimo. Derecho como una vela entra y ciava un superior pinochazo, seguido de media estocada buena.

Machaquito sale emponchado, zarandeando el bicho horriblemente. Al ser derribado, despréndese una banderilla del morrillo y queda clavada en el muslo derecho del espada.

Los monos sabios conducen a Machaquito a la enfermería, donde los facultativos amplían la herida con el bisturí para sacarle el pinocho.

La operación resultó dolorosa, soportándola el herido con serenidad y fortaleza de ánimo.

Este contratiempo le impedirá a Machaquito torrear las dos corridas que quedan.

El público quedó impresionadísimo, pues las dos cogidas que sufrió hoy Machaquito fueron emocionantes.

Después de ser curado Machaquito se le condujo en un automóvil al Hotel continental, donde se halla bien atendido. Es muy visitado.

Cocherito acabó con el sexto y con la corrida, en medio de una lluvia torrencial, de una estocada corta y un descabello. El desfilé resultó deslucido á causa de la lluvia.

A. Serrano.

Melones, de 3/6 á 5/3. Pequeños, de 5/6 á 6/9. Bronceados, de 4/9 á 6/1. Cebolla, de 3/1 á 3/6. Pequeñas, de 4/1 á 4/4.

Isaacsons.

Madrid, 22, 12 noche.

Las noticias oficiales que se reciben de Bilbao acusan tranquilidad.

La fábrica de los Altos Hornos se ha podido salir de la caliza que necesitaba, habiendo desaparecido el temor de tener que suspender los trabajos.

El aspecto general de la situación tiende a mejorar.

Vapores correos de Pinillos, Izquierdo y C. de Cádiz

LINIA DE ANTILLAS

CONDE WIFREDO

El día 31 de Agosto saldrá fijamente del puerto de Valencia el hermoso vapor

con destino a Camerinas, S. Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos

También admite carga, dando conocimiento directo para los puertos de Nuevitas, Banes, Guantánamo y Sagua la Grande, con trasbordo en la Habana, y para los de Gibara, Nipe y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.

LINIA DE AMERICA DEL SUR

BARCELONA

El 17 de Septiembre saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor

con destino a Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas. Soliciten informes verbalmente ó por carta.

Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62.—Teléfono 426

Servicio regular de vapores

- Para LONDRES El vapor ALFRED... Para LIVERPOOL El vapor PALERMIAN... Para GLASGOW El vapor CASTILLA... Para BRISTOL y CARDIFF El vapor CANGANIAN... Para NEWCASTLE El vapor MINNA SCHULTZ... Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor IRIS...

PASTILLAS CRESPO

DE MENTOL Y COCAINA. Para evitar las molestias de la garganta, de las muelas, de las encías, de las afecciones de la boca, de las afecciones de la nariz, de las afecciones de los ojos, de las afecciones de la piel, de las afecciones de los nervios, de las afecciones de los órganos sexuales, de las afecciones de los órganos respiratorios, de las afecciones de los órganos digestivos, de las afecciones de los órganos circulatorios, de las afecciones de los órganos excretorios, de las afecciones de los órganos reproductores, de las afecciones de los órganos sensoriales, de las afecciones de los órganos motores, de las afecciones de los órganos de los sentidos, de las afecciones de los órganos de la vida, de las afecciones de los órganos de la muerte.

ACEITE DE BELLOTAS

No existe nada mejor para evitar la caída del pelo y limpiar la cabeza. Es usado en todo el mundo, y como innovación lo ha sido aumentado un exquisito aroma.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid.

Depósito de cartón

de la acreditada fábrica de los Sres. Verdú y Botella, de Alcorcón

- Cartón gris, para estuches, cajas, encuadernaciones, envases, etcétera. Cartón cuero, para calzado. Cartón esponjoso, especialidad en su clase, para la confección de toda clase de juguetes.

LOS PEDIDOS SE SIRVEN AL DETALLE Y AL POR MAYOR

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS. Torno de San Gregorio, 6, bajo, Valencia

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA SANGRE



Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento

Siempre señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Eczema, herpes, impetigo, acné, sarpullidos, pruritos, rojeces, sarpullidos tarintecos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y esemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 8 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

EN VALENCIA.—Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza del Mercado, 71, farmacia y droguería.—Dr. Alíno, plaza de Cajeros, 6, farmacia.—D. José Conesa, Serranos, 27.

D. Juan Alarcón, S. Vicente, 155, droguería.—Sres. Héroles Hermanos, plaza del Mercado, 75.—Sres. Gontat y Compañía, plaza del Mercado, 72, farmacia y droguería.—Sres. Pizell y Pizell, D. Juan de Villarrasa, 1, farmacia y droguería.

¡Luz eléctrica sin hilos!

(Los milagros de la ciencia físico-química)

Todos, con esta reciente invención y con poquísimo gasto, pueden instalar en su casa hermosa y brillantísima luz eléctrica, sin necesidad de instalaciones especiales, ni de hilos conductores, obteniendo una luz superior a la producida por las lámparas comunes. Envíansen también muestras y explicaciones de 100 diferentes industrias a escoger, entre las cuales se comprendían todas las recientes y admirables novedades del mundo.

Desde 5 PESETAS diarias, asegúranse a toda persona que quieran ser nuestros colaboradores y propagandistas, trabajando en las horas disponibles en su misma casa. Búscanse representantes y viajeros, buen sueldo y viajes pagados. Escribir SOCIEDAD FRANCO-ITALIANA—OPORTO (PORTUGAL).

Mesas de billar

En la calle de San Vicente, número 305, se venden dos, que se darán a precios muy económicos.

Operarias

Se necesitan para coser botones de nácar en la fábrica de la calle de Pi y Margall, 65. Trabajo todo el año.

Se venden

máquinas y herramientas propias para cerrajeros caldereros, hojalateros, carpinteros, fundidores y talleres de construcción. Las hay nuevas y usadas. Razón, Gracia, 9, ferretería.

A Buenos Aires

— TRAVESIA 13 DIAS —

Aquitaine

saldrá el 31 de Agosto. Este vapor sólo admite pasaje de 3.ª

Este vapor, construido sólo para 3.ª, es de inmejorables condiciones para el pasajero por disponer de todo el buque, comida a la española, comida en mesa y cama litera.

Este vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos y se sirve en mesa la comida al pasaje de 3.ª, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera.—Telégrafo sin hilo.—Comida a la Española.

Para datos de documentos y demás, diríjase a Camoin y Testor, calle Peris y Valero, 35. Frente Palace Hotel.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE

Viuda é hijos de Nogués

Calle Lauria, 10, enfdo., y Grao, Muelle de Poniente

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES

para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS a puerto para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felin, Palomas, Celta y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos cambios se ven.

Vapores directos á Barcelona

Salidas a las 7 HORAS LOS DOMINGOS. A las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación. Después para pasajeros en el Grao. Santamaria 7.—Barcelona, Luis Vives, 5, entradas.

Vapores correos "LA VILLOSA" - Génova

con itinerario fijo para

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Travesía en 13 días

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y selecto trato.

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas, servicio y comida a la Española.

El día 19 de Septiembre saldrá fijamente de Valencia el magnífico vapor

ITALIA

admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Para más informes dirigirse al Consignatario en Valencia, Ignacio Simó, Plaza del Principe Alfonso, núm. 16, bajo.

Interesante á las señoras

Calle de la Sangre, 15, pral. Frente al Ayuntamiento

Por fin de temporada se liquidan varios saldos: lanas con seda doble ancho á una peseta; cortas de colchón de hilo para matrimonio á 5'50 pesetas; ídem para canónigo á 4'50 pesetas; sábanas canónigo á 2 pesetas; juegos completo matrimonio, dos sábanas, almohadón y dos almohadas, todo por 13 pesetas; alfombras hula á una peseta; mantelerías unido, caja á 5 pesetas.

Gran liquidación de todos los retales de la temporada, en sedas, lanas y algodones; biasas confección de percal á 1'50 pesetas, y de nipsis con aplicaciones á 4'50 pesetas; cortinas yute, juego 5 pesetas; esterillas chinas, 2'50 pesetas; juego; sayas gran forma, de percal á 2 pesetas; trapos cocina á 2'50 pesetas; cocinas, sábanas rusas grandísimas á 4'50 pesetas; gran saldo tiras bordadas desde 0'50 pesetas en adelante; tapetes novedad yute á 2'25 pesetas; mantillas tul novedad á 2 pesetas.

NOTA IMPORTANTE. Gran depósito de mosquiteros en forma de pabellón y ordinarios á precios de fábrica.

Otra. Gran partida sombreros paja para caballeros y niños á 0'60 pesetas y abanicos oleo chateleur moda á 0'30 pesetas; trajes baño para señora confeccionados última novedad, lana con trenzás á 3 pesetas; gran partida óstros para blusas y camisas colores finos 0'20 pias.

Calle de la Sangre, 15, pral. frente al Ayuntamiento

¡Acostumbrarse á no empeñar!

y así no pagaréis intereses

"La Moderna"

Calle de Cubells, número 1, 1.º

Esta casa se dedica á comprar y vender ropas, alhajas, muebles y toda clase de efectos.

¡YA LO SABÉIS!

VALE MÁS VENDER QUE EMPENAR

Calle de Cubells, número 1

Compañía de vapores Kosmos-Hamburgo

El 5 de Septiembre fijamente saldrá de Barcelona el vapor

NEKO

para los puertos de Oñite, Perù, Ecuador, Colombia, América Central, Méjico y San Francisco de California.

Admitiendo carga en Valencia para los mencionados puertos, dando conocimiento directo y trasbordando en Barcelona.

Una salida cada cuatro semanas para estos destinos y una cada dos meses para Bahía Blanca.

A África Occidental con trasbordo en Las Palmas cada mes.

Para más informes á su consignatario en Valencia: Pedro Llorens, plaza del Principe Alfonso, 16.—Teléfono número 217.

En Barcelona: Agencia Marítima Hering, Paseo de Colón, 6, 2.º

CURAS RAPIDAS

Venéreo

En dos días

IMPOTENCIA-ORINA

Tratamiento infalible.

Dolor

Calma al momento.

Consulta gratis. Clínica calle San Vicente, 102, 1.º—Valencia.

MEDIAS y calcetines

con calados y sin costura. Verdadero SALDO. Medias lisas, desde 400 pesetas.—Calcetines, desde 1'30, de punto de aguja para amañar. Algodones, sedalinas 1.ª. Solidez y economía. MAQUINERAS: agujas irrompibles.

Trench, núm. 17, y Cerrajeros, 1

Large advertisement for EMERIN medicine. Title: ¿De dónde llega este poder milagroso? El mundo entero queda maravillado de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS EMERIN. DE FAMA MUNDIAL, DE USO UNIVERSAL. SIFILIS - VENÉREO - ANEMIA. Text describes the benefits of Emerin for various ailments and provides contact information for the pharmacy in Valencia.